

省检查组到定安检查“水库移民”工程 提高危房改造质量 让老百姓安居乐业



省检查组到定安检查“水库移民”危房改造。 陈飞 摄

9月18日，省大中型水库移民危房改造验收检查组对定安县2011-2012年大中型水库移民危房改造和农村危房改造工作进行考察。检查组指出各部门要提高认识，高度重视水库移民危房改造和农村危房改造工作，科学规划，确保项目按期按质按量完成。

上午9时许，省检查组在县政府副县长莫汉博、县财政局、住建局、水务局等相关单位负责人的陪同下对黄竹镇白塘村、龙门镇梅村、雷鸣镇美根村进行实地考察，并与当地水库移民危房改造、农村危房改造的村民进行详细交谈，详细了解他们的工作生活状况和对此项危房改造工作的建议。

“多亏了政府，我们才能住进这么好的房子啊，这是我以前做梦都不敢想的。”白塘村的林先生

脸上洋溢着快乐和满足。他说，自己家一直很贫困，以前的房子破旧不堪，一到下雨天就漏雨，现在好了，房子改造后更坚固，虽然家中的设备依然陈旧，但住着很安心，不用担心漏雨了。

在随后召开的汇报会上，省检查组对定安2011-2012年大中型水库移民危房改造和农村危房改造工作给予了充分肯定。检查组指出，水库移民危房改造和农村危房改造工作是一项民生工程，各部门要提高认识，高度重视此项工作；要结合农民实际情况科学规划；要密切结合，提升房子设计、施工的合理性，保障危房改造质量，真正做到让老百姓满意。

莫汉博在汇报中指出，水库移民危房改造工作事关民生利益，事关政府形象，要首先保证危

房改造质量，各部门要严格按照资金管理要求，充分利用好补助资金。要进一步完善和加强移民危房改造工作中的技术服务、档案管理、宣传发动、制度制定等方面的工作。

据了解，2012年省下达给定安县农村危房改造任务为1000户，全县实施危房改造农户1000户，计划总投资7700万元，已到位中央补助资金276万元，省级资金450万元，县级配套678万元，地方政府债券资金139.9万元。平均每户危房改造农户补助资金约1.8万元。今年定安县农村危房工作于4月份全面启动，截止目前，全县已开工建设1000户，开工率达到100%，预计10月底将全部竣工。农村危房改造补助资金将在11月初竣工验收合格后发放到农村危房户手中。（陈飞）

学习先进经验 促进农民增收 县妇联、扶贫办组织乡村妇女赴海口市参观考察农家乐建设

李召君

9月18日，县妇联和扶贫办联手带领翰林镇的60名农村妇女，第四次赴海口市琼山区的三门坡镇的龙鳞村，学习借鉴三门坡镇先进农家乐建设和经营理念，提升定安“百里百村”农家乐的建设水平以及环境整治水平。

龙鳞村是海口市琼山区文明生态村发展乡村旅游的典范，该村的农家乐已成为海口这个小山村增收致富的主要渠道之一。

来到龙鳞村，映入记者眼帘的是一幢幢居民房整齐的矗立着，蜿蜒的乡间小路旁椰树摇曳生姿，村前的龙湖，碧波荡漾，湖边绿树隐映，石桌长椅点缀其中。这片远离城市喧嚣的世外桃源聚集着不少游人，他们有的在湖边垂钓，有的在树下的吊床上歇息，有的在湖边亭子里打牌，一片生机盎然的景象。

沿途，讲解员详细的介绍了当地村庄的建设情况和农家乐的乐经营特点、功能布局、外观设计、装潢装饰、管理服务等情况。

龙鳞村是在2007年开始创建文明生态村的，当时，全体村民积极响应、齐动手，坚持先规划后建设，将34间危房、棚舍全部拆除，美化庭院，硬化道路，改水改厕，还建起了文化

室、会议室、球场等公共设施。环境好了，道路通了，经全村村民商定，决定于2010年成立麟湖休闲农家乐专业合作社，建起乡村旅游接待中心，完善厨房、餐厅、客房、超市、洗手间、路标指示牌、垃圾箱等基础设施。实行自主经营、自我管理、自我发展，建设与租用农户的房子经营模式，年底进行利润分红。据统计，到目前为止已接待游客8.7万人次，实现利润近百万元，大幅增加了农民收入。

“龙鳞村的环境真好，而且配套设施又这么齐全，难怪农家乐这么火，他们以成立合作社经营开发农家乐的模式，值得我们学习，我们要把这些好经验带回去，开发建设属于我们自己的农家乐。”来自翰林镇的黄女士告诉记者。

据了解，为激发妇女群众热爱家乡的激情，积极参与并促进定安旅游大发展、大繁荣，努力营造优美的生活环境、和睦的家庭环境和文明的旅游环境，促进百里百村的发展，县妇联和扶贫办联手带领百里百村的250名农村妇女，四次赴琼山区文明生态村发展乡村旅游的典范琼山区红旗镇和三门坡镇，专题考察农家乐旅游建设情况。

“基层组织建年”专栏

定安“联村进企”：让干部走到群众中间

干部的作风问题，事关党群、干群关系，事关政府事业成败，意义十分重大。求真务实，为群众办实事“联村进企”的重要工作，也是工作人员的重要职责。

3年来，定安县“联村进企”的工作人员们沉下身子，扎进田间、车间，帮助广大农民致富、企业发展，为基层排忧解难，维护社会稳定，督导基层组织建设。工作成效显著，成果硕果累累，给基层群众带去实实在在的好处。

据了解，定安县联系企业4个点分别是定安县自来水公司、定安县饮食服务公司、定安县柠檬酸厂和海南电网定安供电公司，由海南省委老干局、定安县委组织部、定安县科技局、海南电网公司共派出4名组工干部作为企业联络员。

自活动开展以来，4名组工干部克服点分散、路途遥远、经费不足等困难，坚持深入企业调查研究，做好党的路线、方针、政策的宣传工作，开展探访谈话活动，主动为企业办实事、解难题、真心实意指导、协调企业在维护稳定，促进企业增产、增收、增效，指导职工再就业等方面出谋出力。截至目前，4名企业联络员累计走访企业59次，谈话101人次，为民办好事4件，其他2件。受到了企业一致好评。

“联村进企”队员冯兆升在工作过程中了解到县饮食服务公司职工多，效益差，最大的问题是稳定问题，于是他从指导企业管理入手，指导企业编制“法律进企业”活动方案，制作“法律进企业”宣传栏，张贴宣传相关法律小册子，组织职工参加普法讲座、“法律进企业”等活动，促进企业的稳定。企业联络员吴多毅组织驻点企业干部职工学习相关法律知识，参与谈判协商，解决了县凤凰宾馆拖欠饮食服务公司108万元租金的问题，保证了企业稳定。企业联络员符小夏协助县供电局处理好2010年“5.18”故障，通过开展谈心谈话了解员工思想动态，稳定情绪，保障供电安全。农村工作指导员邓献德驻村期间，共调解各类矛盾纠纷7宗，保证了联系村稳定。

只有干部和群众的关系密切了，才能扎扎实实为群众办实事，才能和大家打成一片，融为一体。联村进企，让干部真正走到了群众中间，真诚倾听群众呼声，真实反映群众愿望，真情关心群众疾苦，准确把握群众所思、所忧、所盼，真心诚意为群众办实事、解难事。在每一次的嘘寒问暖，走家串户中传递了党和政府对群众的真情关怀。（陈飞）

定安多部门联合检查 确保节假日旅游安全

2012年中秋节、国庆节接踵而至，前来定安旅游观光的游客越来越多，为确保游客安全，9月18日，县旅游委联合工商、治安、质量技术监督、药监、消防、物价等相关部门开展联合行动。到定安县部分旅游景区和酒店，开展旅游安全生产专项检查，确保节假日期间全县旅游安全无事故。

检查组先后来到定安县黄竹万嘉果农庄、丽湖水庄大酒店、丽湖银湾大酒店、文笔峰盘古文化旅游区、海南热带飞离世界、绅蓝天籁谷酒店、定城旅馆等旅游景区（点）、酒店分别进行检查，检查游览设施有无保养，消防设备是否齐全等情况。

检查组通过查阅资料、现场察看以及询问等方式，详细了解旅游景区、旅游饭店的安全生产状况，存在的隐患及应对措施等。督促相关景

点、酒店、饭店，严禁超接待能力接待游客，对旅游企业特别是饭店、宾馆、重点旅游娱乐场所的锅炉、压力容器、压力管道、液化气、电路的安全状况、食品卫生状况及消防设施的配置状况进行细致检查，确保安全。

检查组要求旅游景区各相关单位要根据节假日旅游安全工作特点，时刻绷紧安全生产这根弦，有针对性地建立和完善旅游安全应急救援预案，细化紧急情况下的各项措施，健全应急救援指挥机构，落实应急救援队伍；针对可能发生的安全问题等做好应急预案，加强员工安全教育和演练，各景点要及时进行排查、修缮，保养好部分设施设备，确保节日期间景区旅游安全有序。做到零投诉，让每一位来定安的游客在定安住得安心、吃得放心、玩得开心。（王玉波）

定安召开中小学幼儿园 用车专项整治动员会

为了进一步做好服务工作，保障中小学、幼儿园用车的安全。9月14日上午，定安县中小学幼儿园用车专项整治动员会在县教育局六楼会议室召开。

会上，全县70所中小学幼儿园的负责人认真填写了校车安全管理情况自查表，针对各自校车安全管理情况、教育演练开展情况、校车实际行驶情况进行了摸底。

会议要求，各中小学幼儿园要认清形势，管理好校车，充分加强校车安全管理的责任感和使命感；中小

学、幼儿园负责人要高度重视，明确职责，要立即开展学生接送车辆自查工作，杜绝校车安全事故的发生。

县交警大队、县交通局、县教育局的相关负责人分别针对校车的属性、准入条件、管理、使用以及校车经营中注意的问题进行了讲解，并通报了近期发生的交通事故，发人深省。

与会的人员听后纷纷表示，将进一步加强校内用车的管理，做好校车座垫等卫生清洁工作，在提供便捷服务的同时始终把校车行驶安全摆在首位。（林凤玉）

定安将举办建筑工人职业技能培训班

近日，记者从县住房和城乡建设局获悉，定安县将于近期在各工程项目部及县人才劳动力市场大楼举办建筑工人职业技能培训班。

据了解，本次培训对象包括，各施工企业施工人员，参加培训人员年龄为男性20周岁至55周岁，女性20周岁至35周岁。需要参加培训的人员，请携带身份证复印件到县住房和城乡建设局（定安县第二办公区住建局306办公室）填写报名登记表，联系电话：63820728。培训时间：每天下午6点—7点，以7

天为一期（以60-80人为一期）。培训地点：各工程项目部及县人才劳动力市场大楼。

据介绍，县住房和城乡建设局与县就业局还将在近期免费举办建筑行业架子工、钢筋工、砌筑工、木工等职业技能培训班，培训内容为建筑职业技术理论知识和现场操作，经培训合格者，将由省就业局核发职业技能培训证书。通过培训将进一步提高定安建筑行业用工人员的操作技能，保障建筑施工的质量安全，满足建筑市场的用工需求。（王聘刊）